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Слід підкреслити, що освіченість викладацького складу, напряму впливає 

на успішність кожного аспіранта. У практиці організації занять в аспірантурі 

Херсонського державного університету професори враховують міжпредметні 

зв’язки, що дозволяє інтегрувати отриману інформацію та активно 

застосовувати її на практиці. Наприклад, проводяться заняття англійською 

мовою за активною участю здобувачів, організуються дискусії за відповідних 

тем, індивідуальних проблем дослідження тощо. Безумовно, це вимагає 

спеціальної підготовки, але за результатами опитувань, яке проводить відділ  

якості освіти, більшість здобувачів вищої освіти задоволені як формами 

проведення занять, так і методами активізації пізнавальної діяльності. Спроби 

проведення нестандартних занять або ж їх фрагментів (у форматі 

«перевернутий клас») є досить корисними для комунікантів. 

Таким чином, слід констатувати, що організація освітнього процесу в 

закладах вищої освіти під час підготовки майбутніх докторів філософії, має 

враховувати необхідність формування англомовної компетентності здобувачів з 

урахуванням середовищного фактору (умов організації); міжпредметних 

зв’язків під час визначення змістовної складової кожної дисципліни; форм, 

методів і засобів активізації навчальної діяльності; діагностики 

результативності сформованості англомовної компетенції. Викладачам слід 

вважати за необхідне в умовах дистанційної освіти впливати на мотивацію 

учіння, рефлексію здобувачів вищої освіти. 
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Як відомо, освітнє навчальне середовище є одним з найважливіших 

складових освітнього простору, яке побудоване на принципах універсального 
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дизайну. «У сфері освіти універсальний дизайн застосовують у закладах, де 

організоване чи планується організація інклюзивної форми навчання» 4. 

Зрозуміло, освітнє середовище є відбитком всіх провідних принципів навчання, 

таких, які є платформою для самореалізації особистості. Тому результативність 

освітнього процесу залежить від правильно організованого освітнього 

середовища. 

Визначення поняття «універсальний дизайн у сфері освіти розглядається 

як дизайн предметів, навколишнього середовища, освітніх програм та послуг, 

що забезпечує їх максимальну придатність для використання всіма особами без 

необхідної адаптації чи спеціального дизайну» 3, 2. Слід зазначити, що 

впровадження концепції інклюзивного навчання базується на конкретних його 

принципах. Ми погоджуємось з вченими, що «універсальний дизайн у сфері 

освіти 1: 

 формує філософію, що враховує потреби усіх учасників у процесі 

освітнього процесу; 

 змiнює стереотипи й підходи до викладання та навчання; 

 змінює освітній процес і середовище, а не дитину; 

 підтримує міждисциплінарний підхід за участі широкого кола фахівців; 

 підтримує гнучкість програм, різні навчальні методики та проведення 

відповідного оцінювання, спираючись на різноманіття потреб дітей та їхню 

підготовку до опанування матеріалу» 1. 

Ми виходили з положення про ефективності участі всіх дітей в освітньому 

процесі відповідно до їх особистих можливостей. Однак нами зауважується про 

універсальний дизайн як про процес, який підтримує кожного учня, надає 

впевненість у діях, самовираженні. 

Слушним для нас є визначення універсального дизайну як «дизайну 

предметів, середовища, програм та послуг, покликаний зробити їх 

максимально придатними для використання всіма людьми, без необхідності 

адаптації чи спеціального дизайну»[6] . 

Спираючись на вище зазначене, слід констатувати, що «облаштування 

ігрової кімнати має відповідати віковим особливостям дітей, інтересам, 

можливостям. Обов’язково всі особливості мають бути конкретно 

аргументовані щодо перебування дітей у такого роду середовищі. 

«Облаштування групової кімнати, що ґрунтується на принципах УДО має 

надавати дітям максимальний доступ та можливостей для ознайомлення з 

матеріалами, взаємодії одне з одним та сприяти розвитку самостійності. Це 

гарно вдається через правильну організацію осередків діяльності» [1]. 

Відповідно до Базового компоненту дошкільної освіти України, педагогічні 

працівники інклюзивної групи, спираючись на Типовий перелік обов’язкового 

обладнання, «самостійно вибирають наповнення освітніх осередків, дидактичних 

матеріалів, посібників та іграшок закладу дошкільної освіти. Розвивальне 

середовище групової кімнати відповідає принципам різноманітності, 

варіативності, доступності та забезпечує всебічний розвиток кожної дитини. 

Розвивальні іграшки та дидактичні матеріали виготовлені з безпечних для 
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здоров’я дитини матеріалів. Колір стін, стелі, підлоги та освітлення повинне 

відповідати санітарним нормам. Доцільно використовувати відповідний 

музичний супровід для дітей у групі. Важливою є наявність інтерактивної дошки 

та комп’ютеру, які можна використовувати у всіх освітніх зонах» [3]. 

«Право дитини на якісну освіту реалізується її доступністю для усіх дітей, 

включно із тими, що мають особливі освітні потреби. Про яку доступність 

мають пам’ятати батьки та педагоги в контексті створення освітнього 

середовища в умовах інклюзивного навчання? Передусім, це доступність 

самого закладу освіти. Важливим аспектом доступності освітнього середовища 

є доступні меблі. Наприклад, якщо дитина пересувається в інвалідному візку, то 

усі іграшки, навчальні матеріали мають розташовуватися так, щоб дитина 

могла їх дістати за потреби» 5. 

Освітнє середовище включає у себе щонайменше два компоненти  

фізичний і соціальний. Доступність останнього досягається за допомогою таких 

стратегій, як надання підтримки і заохочення з боку дорослих і однолітків. 

Також важливим аспектом доступності середовища є його постійність, яку 

можна забезпечити наявністю чіткого режиму дня, розміщенням меблів та 

матеріалів тощо. 

Отже, застосування принципів універсального дизайну в дошкільну освітню 

сферу, означає не лише пристосувати умови для отримання якісної дошкільної 

освіти осіб з особливими освітніми потребами або вирішити питання 

архітектурної доступності, ця філософія набагато глибша: навчальний простір 

повинен бути комфортний і зручним для усіх учасників освітнього процесу. 
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